

有爱就有力量，有关心就有希望

——志善与妇联开展家庭成长计划

北京市志善社区服务发展中心目前开展服务的“家庭成长计划”公益项目，是在全国妇联指导下，由中国妇女发展基金会联合浙江省妇女儿童基金会发起的综合性家庭教育公益项目。

在2022年11月19日的活动仪式上，全国妇联家庭儿童工作部一级调研员胡伟、中国妇女发展基金会秘书长张建岷等出席启动仪式，作为“家庭成长计划”公益项目的推广大使，中央电视台主持人、中科院心理研究所认证婚姻与家庭心理指导师王小骞一同参与活动，她说：“这是一件充满善意的事情，希望尽自己的力量，给家庭，尤其是能量偏弱的家庭带去成长的力量。”



“家庭成长计划”项目推广大使王小骞（右）、志愿者们和小宇的奶奶一起聊天、包饺子

此公益项目以家庭环境改善为切入点，以提升家庭综合发展能力为目标，旨在为“享受最低生活保障补助”及“建档立卡贫困户”家庭的5至14岁儿童改造一个专属的学习生活空间。不仅如此，项目还将通过志愿者陪伴、教育及开展集体活动等方式，让这些家庭的孩子树立自信阳光的心态，促进儿童健康成长和家庭教育水平的整体提升。



对此，中国教育学会家庭教育专业委员会名誉理事长、北京师范大学教授赵忠心表示，扶贫有很多措施和途径，教育扶贫是重要的措施和途径之一。扶贫，需要“输血”，但要彻底拔掉“穷根”，阻断贫困代际传递现象的继续发生，必须设法提高贫困家庭自身的“造血功能”。而“造血功能”的提升，必须依靠教育，重视教育，切实改善贫困家庭的教育环境。



志愿者在组装家具

志善希望通过这个公益项目，成为政府支持，企业、媒体、志愿者和社会力量广泛参与的家庭建设模式，营造人人参与公益的社会新风尚。

